

《老大回》

图书基本信息

书名：《老大回》

13位ISBN编号：9787306042688

出版时间：2013-11-1

作者：吴中柱

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com

《老大回》

内容概要

吴中柱所著的《老大回--三代人在美国的传奇》一部励志传奇——

少小离家老大回，46年前的夏天，一次冒死“偷渡”，揭开了西关青年吴中柱为承袭父亲“积善行医”的祖训，历经几度浮沉，迂回辗转，终在美国实现“行医梦”的传奇经历。

《老大回--三代人在美国的传奇》一份真挚爱恋——

“还记得当时年纪小，你爱谈天我爱笑。”一个是眼科泰斗的金枝玉叶，一个是西关长大的叛逆少年，学医——让他们相识，牵手五十余载。从广州到香港，再到大洋彼岸，哪怕三年的远隔重洋，抑或“悬殊”的家庭背景，这段缘从未问断.....

《老大回--三代人在美国的传奇》一幅风情画卷——

温情细腻的回忆，多幅珍贵的老照片，为我们再现陈耀真、毛文书夫妇及女儿陈之昭教授一脉相承的学术精神，讲述作者跨越年代跨越国界的奋斗史，并描绘出一幅老广州的风情画。

《老大回》

作者简介

作者:(美)吴中柱

吴中柱 广东南海县人。19世纪60年代就读于中山大学医学院。“文革”期间参加大串联，一串就串去了大洋彼岸。他从头再起，花了十年时间，从一个杂工成为一名美国的外科医生。

《老大回》

书籍目录

前言

赤子老大归故里一片冰心在玉壶(代序)

第一章 吴家少年

游子回家

吴家子弟

今非昔比

叛逆少年

大难不死

难忘岁月

第一志愿

又一村民

科举考试

第二章 缘结千金

大学生涯

情窦初开

高不可攀

瘸子成才

学术泰斗

眼科强人

“文革”来了

第三章 偷渡香港

未雨绸缪

“督卒”过河

老爸入狱

两个世界

欲哭无泪

行医无门

山穷水尽

第四章 梦圆美国

春光明媚

阿柱出洋

拉牛上树

付诸东流

梦寐以求

我是“特工”

桃花又开

后记

1、本书为祖籍广东佛山市南海县的吴中柱先生所著，吴先生是一位外科医生，所以作为一个务实的医务人员，全书并无华丽的辞藻或者文艺的腔调，而使用大量家乡俚语以及对话的形式，非常轻松有趣。其平易近人的诙谐风格和对于日常生活的细致描写使得当时的场景跃然纸上，如人亲临。全书真实再现了吴先生跌宕起伏的数十年经历，展现了吴先生积极乐观、潇洒豪迈的人生态度以及晚年宠辱不惊，积极为祖国医学发展尽一份力的人生境界和情怀。这些有趣经历让大家哈哈一笑的同时，也不由自主让有过相同或者类似经历的人颇多感慨，我们这些晚辈也能从中获益，从吴先生个人的角度一窥旧时祖国的各个重大事件的对人生活的影响，并感叹今日时代之变迁和发展。在个人经历上，吴先生颇具传奇色彩。吴先生生于1941年，父亲吴天士老先生在家张罗了一个中医诊所，早些年业务蒸蒸日上，后来不幸吸食鸦片成瘾以致家道中落。但父亲行医积德行善，治病救人对家里八个子女无疑影响巨大，八人受到良好的教育，长大后都成为教授、医生，并移民美国、加拿大，此乃幸事。吴先生在小学和中学经历了我们辈未经历过的祖国的许多政治事件，大跃进，大饥荒，学习毛主席语录，个中滋味只有同为那个年代的人才能体会。比如大饥荒时吃的三蒸饭，蒸三次吸水膨胀来饱腹，蔗渣饼，小球藻等，与今日之人看到顿顿山珍海味却胃口不佳不可同日而语。吴先生头脑灵光，虽小有挫折，但最终得偿所愿考取心仪的中山医学院。可好景不长，因那会为六年制学制，在医学院的最后一年，文革来了。吴中柱先生和陈之昭教授二人无奈与家人分离，冒险偷渡香港，到港后，陈之昭教授在表姑姐家的帮助下远赴霍普金斯攻读医学博士学位，而吴中柱先生在香港无以谋生，先后干过清洁工人、织布工人、扎铁工人、打毛工人，千辛万苦后才获赴美，却又经历了当时中国未加入联合国，美国不承认中国医学院校文凭的阶段，最后终守得云开见日出，中山医学院被世界卫生组织后，吴中柱先生从头开始啃英文医学原著，个中辛劳吴先生并未赘述，但我等光靠想象也可知对于一个30多岁，离开医学相关行业多年的人所要经历的艰辛。在通过考试当上外科医生后，才终于苦尽甘来过上稳当的生活。在爱情经历上，吴先生对于当年的许多细节仍是记忆犹新。吴先生高大帅气，豪爽多才，很受欢迎，文中吴先生大胆吐露几位根正苗红的女性向其示爱的有趣故事。最后，吴先生与陈之昭教授喜结连理。同时又为陈家的传奇故事续写了新的篇章。关于陈家的传奇我也是于此书中才知始末。1881年，15岁的陈联祥远渡美国，寻找在西海岸修铁路做苦力的父亲陈辰威，才知父亲已因公去世，寄宿于在美国开洗衣店的叔叔家中，却天生拥有好学的基因，在一次反抗当地流氓的过程中，幸运得法官裁决获取读书的经济支持，读完中学，但他仍未满足于此，竟成功进入对大多数美国人来说都难于上青天的哈佛大学，成为第二个入哈佛读书的中国人，并且成为第一个从哈佛毕业、获取学士学位的中国人，这是另一个版本的《Rudy》，同样精彩。我无从得知并无家学渊源的陈联祥为何拥有这般好学精神与毅力决心，可能这世间就是存在上天注定罢。回国后，陈联祥娶了名门望族的黄大小姐，黄家的财势对后来陈家各个方面发展均有助力，此乃后话。可惜1897年陈联祥回国后，清朝正在风雨飘摇中，陈联祥只得步履维艰的引进西方科学，并不幸遭遇事故与49岁时去世。1899年陈联祥长子、中山眼科中心创始人陈耀真教授出生，书中描写到陈耀真教授自小爱静厌动，性格内向，勤奋好学，终日浸在书丛，而联想到陈耀真教授晚年仍深居简出，自困书房，陶醉于书籍文献，实乃生活方式决定个人成就。1920年，20岁的陈耀真教授赴美，并于次年考取波士顿大学，毕业后在霍普金斯做博士后研究。同年，威尔玛眼科医院成立，而陈耀真教授成为威尔玛医生第一个研究生，也是威尔玛眼科的第一个中国人。霍普金斯和威尔玛自不必多说，一直全美排行前三的医学圣地，此等名垂青史的荣幸当真难得。1934年，陈耀真教授归国开始为中国眼科的发展而奋斗。陈教授先后在山东济南齐鲁大学，四川成都华西大学的担任眼科主任，在抗日战争期间，陈教授在华西认识年幼他10岁的毛文书并百年好合。1965年，陈教授将岭南大学医学院的眼科发展为当时全国唯一的眼科医院。之后数十年中，陈毛教授二人开创了我国眼科多个第一，并经历了文革的迫害，但仍不忘为我国眼科发展，陈教授更是在文革结束后当年就开始发表学术论文。对比今日医生做学问的态度相差甚大，非孰是孰非，实是社会的发展，制度的不同，导致人的追求也不同了。全书记录了一个家族与祖国的发展变迁相伴随的故事，我们看到了岭南人民生活的画面，了解到建国初期人们生活的变化，也唏嘘文革给人们所带来伤害，还见识到医学界泰斗前辈们的求学行医之路，值得一读的传记。

《老大回》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com